Relación de modelos de referencias bibliográficas publicada en  los Requisitos Uniformes como guía.

A continuación se presenta la última lista de ejemplos publicados en los Uniform Requirements for Manuscripts Submitted to Biomedical Journals: Sample Referentes,  en esta ocasión, la quinta edición revisada y actualizada por última vez el 15 julio de 2011.  Dado que esta versión introduce aclaraciones acerca del estilo de la NLM, se puntualiza la posición asumida por la Revista Cubana en torno a ellas mediante notas aclaratorias. Igualmente, se inserta la fecha en que se han editado algunos ejemplos y se añaden nuevos tipos de casos a la relación.

Por otra parte, esta lista se presenta adaptada al estilo propuesto por esta revista. Debido a ello en algunos casos se han suprimido algunos datos en los ejemplos o se han cambiado de posición a tenor de las políticas y normas adoptadas en este material. Si se desea revisar la relación de modelos original publicada por el ICMJE, puede visitar la página Web correspondiente cuyo url es http://www.nlm.nih.gov/bsd/uniform_requirements.html.

Con el fin de facilitar la comprensión de los ejemplos, se marcan en color turquesa o amarillo claro los elementos bibliográficos o datos objeto de estudio.

.

Relación de modelos de referencias bibliográficas publicada en los Requisitos uniformes como guía

Artículos en revistas

1. Artículo de revista estándar

Relacione los seis primeros autores y si su número excede esta cifra, añada la abreviatura et al.

Halpern SD, Ubel PA, Caplan AL. Solid-organ transplantation in HIV-infected
patients. N Engl J Med. 2002 Jul 25;347(4):284-7.

Nota: La quinta edición de los Requisitos uniformes actualizada y revisada por última vez en 2010, aclara que la NLM relaciona actualmente a todos los autores 

En este ejemplo aparecen consignados solo 3.

De manera  opcional, se admite la omisión del mes (o fecha) y del número del ejemplar, cuando la revista posea una paginación continua para cada volumen.

Halpern SD, Ubel PA, Caplan AL. Solid-organ transplantation in HIV-infected     patients. N Engl J Med. 2002;347:284-7.
Más de 6 autores

Rose ME, Huerbin MB, Melick J, Marion DW, Palmer AM, Schiding JK, et al.           Regulation of interstitial excitatory amino acid concentrations after  cortical   contusion injury. Brain Res. 2002;935(1-2):40-6.

Tras la mención de los 6 primeros autores, se adiciona et al.

Adición opcional para la citación del identificador único de una base de datos: [Editado 12 may 2009]

Halpern SD, Ubel PA, Caplan AL. Solid-organ transplantation in HIV-infected     patients. N Engl J Med. 2002. Jul 25;347(4):284-7. PubMed PMID: 12140307.

Forooghian F, Yeh S, Faia LJ, Nussenblatt RB. Uveitic foveal atrophy: clinical   features and associations. Arch Ophthalmol. 2009 Feb;127(2):179-86. PubMed    PMID: 19204236; PubMed Central PMCID: PMC2653214.
Adición opcional para el número de registro de un ensayo clínico: [Adicionada 12 May 2009]
Trachtenberg F, Maserejian NN, Soncini JA, Hayes C, Tavares M. Does fluoride    in compomers prevent future caries in children? J Dent Res. 2009              Mar;88(3):276-9. PubMed PMID: 19329464. Número del registro del               ClinicalTrials.gov : NCT00065988.

2. Autor corporativo

Diabetes Prevention Program Research Group. Hypertension, insulin, and proinsulin   in participants with impaired glucose tolerance. Hypertension. 2002;40(5):679-86.

3. Autor/es) individual(es) conjuntamente con organización como autor corporativo (Relacione todos los que aparecen en la primera línea) [Editado 12 may 2009]
Vallancien G, Emberton M, Harving N, van Moorselaar RJ; Alf-One Study Group.    Sexual dysfunction in 1,274 European men suffering from lower urinary tract   symptoms. J Urol. 2003;169(6):2257-61.

Margulies EH, Blanchette M; NISC Comparative Sequencing Program, Haussler D,    Green ED. Identification and characterization of multi-species conserved      sequences. Genome Res. 2003 Dec;13(12):2507-18.

Es preciso aclarar que en Cuba, según las normas aplicadas, cuando se adopta un encabezamiento de autor corporativo, se prescinde del autor individual. Este punto de vista se explica en la propuesta contenida en el documento Las referencias bibliográficas según el estilo Vancouver: redimensionamiento de los Requisitos uniformes”, comprendida en el acápite correspondiente a los autores individuales y corporativos.

4. Sin mención de autor 

21st century heart solution may have a sting in the tail. BMJ. 2002;325(7357):184. 

En este caso el encabezamiento de la referencia es el título del trabajo.

5. Artículo escrito en un idioma que no es el inglés                   

Ellingsen AE, Wilhelmsen I. Sykdomsangst blant medisin- og jusstudenter.           Tidsskr Nor Laegeforen.2002;122(8):785-7.

Traducción opcional del título del artículo (práctica utilizada en MEDLINE/PubMed).

Ellingsen AE, Wilhelmsen I. [Disease anxiety among medical students and law     students]. Tidsskr Nor Laegeforen. 2002 Mar 20;122(8):785-7. Norwegian.
Nota:  La NLM traduce el título al inglés,  encierra la traducción entre corchetes y adiciona, al final, el idioma original.
6. Volumen con suplemento 

Geraud G, Spierings EL, Keywood C. Tolerability and safety of frovatriptan with    short- and long-term use for treatment of migraine and in comparison     with    sumatriptan. Headache. 2002;42 Suppl 2:S93-9.

7. Número con suplemento 

Glauser TA. Integrating clinical trial data into clinical practice. Neurology. 2002;58(12 Suppl 7):S6-12.

8. Volumen con una parte 

Abend SM, Kulish N. The psychoanalytic method from an epistemological              viewpoint. Int J Psychoanal. 2002;83(Pt 2):491-5.

9. Número con una parte 

Ahrar K, Madoff DC, Gupta S, Wallace MJ, Price RE, Wright KC. Development of a   large animal model for lung tumors. J Vasc Interv Radiol. 2002;13(9 Pt 1):923-8.

10. Número sin volumen 

Banit DM, Kaufer H, Hartford JM. Intraoperative frozen section analysis in      revision total joint arthroplasty. Clin Orthop. 2002;(401):230-8.

11. Sin número ni volumen 

Outreach: bringing HIV-positive individuals into care. HRSA Careaction. 2002     Jun:1-6.

 12. Con paginación en números romanos

Chadwick R, Schuklenk U. The politics of ethical consensus finding. Bioethics. 2002;16(2):iii-v.
Las páginas inclusivas en números romanos corresponden a las preliminares.

13. Indicación de tipo de artículo según se precise

Tor M, Turker H. International approaches to the prescription of long-term oxygen   therapy [carta]. Eur Respir J. 2002;20(1):242.

Esta  indicación se conoce en catalogación (descripción bibliográfica) como designación general o específica del documento o recurso de información.  Resulta muy útil para identificar el tipo de fuente descrita, sobre todo en Internet, donde se almacenan una amplia variedad de ellas.
Lofwall MR, Strain EC, Brooner RK, Kindbom KA, Bigelow GE. Characteristics of      older methadone maintenance (MM) patients [resumen]. Drug Alcohol Depend.        2002;66 Suppl 1:S105.

La designación del tipo de documento –entre corchetes- se transcribe en el idioma hablado por la persona que redacta la referencia.

Aunque se reproduce este segundo ejemplo contemplado en la quinta edición, se recuerdan las orientaciones vigentes relacionadas con las restricciones de los resúmenes para incluirse en la sección de referencias bibliográficas.

14. Artículo que contiene una retractación  

Feifel D, Moutier CY, Perry W. Safety and tolerability of a rapidly escalating     dose-loading regimen for risperidone. J Clin Psychiatry. 2002;63(2):169. Retractación de: Feifel D, Moutier CY, Perry W. J Clin Psychiatry. 2000;61(12):909-11.

Artículo que contiene una retractación parcial: [Publicado 12 may 2009]
Starkman JS, Wolder CE, Gomelsky A, Scarpero HM, Dmochowski RR. Voiding         dysfunction after removal of eroded slings. J Urol. 2006;76(6 Pte             1):2749. Retractación parcial de: Starkman JS, Wolter C, Gomelsky A,          Scarpero HM, Dmochowski RR. J Urol. 2006;176(3):1040-4.

15. Artículo retractado

Feifel D, Moutier CY, Perry W. Safety and tolerability of a rapidly escalating     dose-loading regimen for risperidone. J Clin Psychiatry. 2000;61(12):909-11. Retractado en: Feifel D, Moutier CY, Perry W. J Clin Psychiatry.2002;63(2):169.

Artículo parcialmente retractado: [Publicado 12 may 2009]
Starkman JS, Wolter C, Gomelsky A, Scarpero HM, Dmochowski RR. Voiding          dysfunction following removal of eroded synthetic mid urethral slings. J      Urol. 2006;176(3):1040-4. Retractación parcial en: Starkman JS, Wolder        CE, Gomelsky A, Scarpero HM, Dmochowski RR. J Urol. 2006;176(6 Pte 1):         2749.

16. Artículo republicado con correcciones

Mansharamani M, Chilton BS. The reproductive importance of P-type ATPases. Mol Cell Endocrinol. 2002;188(1-2):22-5. Corregido y reeditado en: Mol Cell           Endocrinol. 2001;183(1-2):123-6.

17. Artículo con fe de erratas publicada

Malinowski JM, Bolesta S. Rosiglitazone in the treatment of type 2 diabetes        mellitus: a critical review. Clin Ther. 2000;22(10):1151-68; discussion 1149-    50. Fe de erratas publicada en: Clin Ther. 2001;23(2):309].

18. Artículo publicado en formato electrónico antes de la version impresa

Yu WM, Hawley TS, Hawley RG, Qu CK. Immortalization of yolk sac-derived            precursor cells. Blood. 2002 15;100(10):3828-31. Epub 2002 5 jul.
La expresión Epub designa a la publicación electrónica aparecida antes que la impresa. 

Libros y otras monografías

19. Autor(es) individual(es) 

Murray PR, Rosenthal KS, Kobayashi GS, Pfaller MA. Medical microbiology. 4 ed.   St. Louis: Mosby, 2002.

Nota: 

De acuerdo con la aclaración que se introduce en la quinta edición, la anterior versión del estilo Vancouver normaba incorrectamente la coma para separar el lugar  y año de publicación y por ello establece ahora el  punto y coma.

No obstante, en las orientaciones técnicas del presente material, se mantiene la coma sobre la base de que las normas de descripción bibliográfica difundidas internacionalmente y las cubanas,  estipulan esta última.

Note que al redactar la referencia de este ejemplo en español, la mención de edición (4th en el ejemplo original) debe transcribirse en español: 4 ed.

20. Editor(es) o compilador(es) en posición de autor(es) 

Gilstrap LC 3rd, Cunningham FG, VanDorsten JP, eds. Operative obstetrics. 2        ed. New York: McGraw-Hill, 2002.

Según las normas cubanas y las prácticas en Cuba, la función editor puede consignarse con la abreviatura ed.(s) según sean un editor  o varios .

En este ejemplo también se sustituye 2nd ed. por su equivalente en español: 2 ed.
21. Autores y editores

Breedlove GK, Schorfheide AM; Wieczorek RR, eds. Adolescent pregnancy. 2 ed.        White Plains [NY]: March of Dimes Education Services, 2001.

En esta propuesta se transcribe el nombre del editor a continuación de los autores y separado por punto y coma.

22. Autor corporativo que funge también como editorial [Publicado 12 may 2009]
Advanced Life Support Group. Acute medical emergencies: the practical           approach. London: BMJ Books, 2001. 454 p.
En la última actualización se incluye este ejemplo que no parece corresponderse con el caso que se desea ejemplificar porque realmente el autor corporativo aquí difiere de la editorial (BMJ Books). Sin embargo, se respeta su inclusión teniendo en cuenta la lista original de ejemplos de referencias de los RU.

Algunos de los ejemplos de libros descritos a nivel monográfico consignan las páginas al final y otros no. De acuerdo al estilo propuesto en esta adaptación, sería preferible transcribir ese dato por su importancia puesto que permite formarse una idea más precisa de su volumen, por ejemplo, si se desea fotocopiar y además, es posible por su longitud, igualmente, saber con qué profundidad se abordó el tema tratado.

American Occupational Therapy Association, Ad Hoc Committee on Occupational     Therapy Manpower. Occupational therapy manpower: a plan for progress.         Rockville (MD): The Association, 1985. 84 p.

En este caso el primer autor corporativo es la editorial la cual se registra en la referencia de manera abreviada, es decir, en lugar de repetir American Occupational Therapy Association, se simplifica como The Association. 

National Lawyer's Guild AIDs Network (US); National Gay Rights Advocates (US).   AIDS practice manual: a legal and educational guide. 2 ed. San Francisco:     The Network,1988.

Este tercer caso es similar; en lugar de repetir el autor corporativo que encabeza la referencia National Lawyer's Guild AIDs Network (US), se sustituye por The Network.

Si el autor corporativo estuviera consignado en forma idéntica en ambos elementos bibliográficos (autor y editorial), sería posible omitirlo en la segunda posición. El siguiente ejemplo ilustra ese caso. Esta es la opción que se aplica según las normas cubanas.

Organización Mundial de la Salud. La ficha de crecimiento en la asistencia a       lactantes y niños. Ginebra, 1986.

Observe que cuando la organización (institución, entidad o autor corporativo) cumple una doble función como autor y como editorial, se prescinde de su mención en la posición de editorial.

23. Capítulo de un libro 

Meltzer PS, Kallioniemi A, Trent JM.Chromosome alterations in human solid         tumors. En: Vogelstein B, Kinzler KW, editors.The genetic basis of human        cancer. New York: McGraw-Hill, 2002:93-113.

Cuando se describe un capítulo de libro, se registran primero los datos del capítulo y luego los del libro completo y se separan por el elemento de enlace En. Observe que en los Requisitos uniformes se consigna In porque la descripción del documento se llevó a cabo en inglés, es decir, por alguien que habla inglés.
En este caso se mantiene vigente la utilización de dos puntos (:) para preceder a las páginas a diferencia de lo establecido en la quinta edición. Esta decisión responde a la necesidad de aplicar los mismos criterios para representar las páginas en los distintos tipos de documento al igual que economizar espacio y caracteres, principios que caracterizan la filosofía de este estilo desde sus inicios. 

Otro argumento a favor de los dos puntos (:) es la utilización de éstos en  las normas de descripción bibliográfica antes citadas.

24.  Actas de conferencias (memorias de eventos) 

Harnden P, Joffe JK, Jones WG, eds. Germ cell tumours V. Proceedings of     the 5th Germ Cell Tumour Conference; 2001 Sep 13-15; Leeds, UK. New York:     Springer, 2002.
Este caso ejemplifica todas las actas de un evento y se describe la fuente en su totalidad.

Nota: En este caso se respeta el modelo propuesto por los RU, aunque se aclara que las normas angloamericanas y cubanas difieren en la descripción de este tipo de documentos. Note que primero se consignan los datos correspondientes a la celebración del evento (resaltados en azul) y posteriormente, los datos que describen la fuente publicada: lugar de publicación, nombre de la editorial y año de publicación (en amarillo).
25. Trabajo incluido en  las actas publicadas de una conferencia

Christensen S, Oppacher F.An analysis of Koza's computational effort            statistic for genetic programming. En: Foster JA, Lutton E, Miller J, Ryan    C, Tettamanzi AG, editors. Genetic programming. EuroGP 2002: Proceedings of   the 5th European Conference on Genetic Programming; 2002 Apr 3-5;             Kinsdale,   Ireland. Berlin: Springer, 2002:182-91.

Este segundo ejemplo ilustra la descripción de una sola acta, es decir, una parte de la fuente completa y por ello es similar al capítulo de un libro.
26. Informe científico o técnico

Publicado por un organismo financiador o patrocinador

Smith P, Golladay K. Payment for durable medical equipement billed during skilled   nursing facility  stays: final report. Dallas, TX: Dept. of Health and Human     Services (US), Office of Evaluation and Inspections, oct 1994. Report No.:       HHSIGOEI69200760.    

Publicado por el organismo ejecutor 

Yen GG (Oklahoma State University, School of Electrical and Computer               Engineering, Stillwater, OK). Health monitoring on vibration signatures.         Final report. Arlington (VA): Air Force Office of Scientific Research            (US), Air Force Research Laboratory, feb 2002. Report No.: AFRLSRBLTR020123.     Contract No.: F496209810049.

Publicado por el organismo que lo produjo

Russell ML, Goth-Goldstein R, Apte MG, Fisk WJ. Method for measuring  the size      distribution of airborne Rhinovirus. Berkeley (CA): Lawrence Berkeley            National Laboratory, Environmental Energy Technologies Division; 2002 Jan.       Report No.: LBNL49574. Contract No.: DEAC0376SF00098. Sponsored by the           Department of Energy.
27. Tesis de grado 

Borkowski MM. Infant sleep and feeding: a telephone survey of Hispanic           Americans [tesis de grado]. Mount Pleasant,MI: Central Michigan University,    2002.

A juzgar por los datos referentes al lugar de publicación, editorial y año de publicación registrados en este ejemplo, se trata de una tesis publicada.

Recuerde que en el material referenciado anteriormente las tesis no publicadas se registren según la norma cubana de de descripción bibliográfica de manuscritos cuando resulte imprescindible su mención dado que debe evitarse la utilización de materiales inéditos. Un ejemplo de tales casos es:

Martínez Fernández M. Afectaciones renales en el curso de enfermedades sistémicas: correlación clínico-patológica [trabajo para optar por el título de especialista de Grado I en nefrología]. 1993. Hospital Clínico Quirúrgico “Hermanos Ameijeiras”, La Habana.

28. Patente 

Pagedas AC, inventor; Ancel Surgical R&D,concesionario.Flexible                 endoscopic grasping and cutting device and positioning tool assembly.         United States patent US 20020103498. 1 Aug 2002.

Otros trabajos publicados

29. Artículo de un periódico 

Tynan T. Medical improvements lower homicide rate: study sees drop in assault   rate. Washington Post. 2002 Aug 12;Secc.A:2(col. 4).
30. Material audiovisual 

Chason KW, Sallustio S. Hospital preparedness for bioterrorism [videocasete].    Secaucus, NY: Network for Continuing Medical Education, 2002.

En el caso de los materiales audiovisuales, el estuche puede servir de fuente principal de información si los datos correspondientes a elementos bibliográficos tales como el lugar o año de publicación  o algún otro no aparecen registrados en la etiqueta del material o en el propio contenido de éste.

31. Documentos jurídicos 

Ley pública


Veterans Hearing Loss Compensation Act of 2002, Pub.L.No. 107-9,115 Stat.       11 (May 24, 2001).

Proyectos de ley


Healthy Children Learn Act, S. 1012, 107th Cong., 1st Sess. (2001).
Códigos legales federales: 


Cardiopulmonary Bypass Intracardiac Suction Control, 21 C.F.R. Sect. 870.4430   (2002).

El siguiente ejemplo se añade a la lista de Vancouver con vistas a ilustrar un caso frecuente en el medio cubano.

Cuba. Leyes, decretos, etc. Código de la familia (anotado y concordado). [La Habana?]: Ministerio  de Justicia, Órgano de Divulgación, 1987. 

Audiencias legislativas: 


Arsenic in drinking Water: an update on the science, benefits and cost:          Hearing before the Subcomm. on Environment, Technology and Standards of the    House Comm. on Science, 107th Cong., 1st Sess. (Oct. 4, 2001).
32. Mapas 

Pratt B, Flick P, Vynne C, cartógrafos. Biodiversity hotspots [mapa].              Washington: Conservation International, 2000.

La designación del tipo de material (entre corchetes) es importante para diferenciarlo de otros tipos de documentos como son los libros y folletos, entre otros.  Note que sin esta aclaración los elementos bibliográficos de todos estos tipos de documento coincidirían.

33. Diccionarios y obras de referencia similares 

Dorland's illustrated medical dictionary. 29 ed. Philadelphia: W.B. Saunders,   2000. Filamin:675.
En la quinta edición de los Requisitos Uniformes, el término consultado (filamin) se inserta después del año de publicación tal como se puede observar en el anterior ejemplo a diferencia de versiones precedentes en las cuales aparecía al principio de la descripción bibliográfica.

Trabajos  inéditos

34. En imprenta  o de próxima aparición [Publicado 12 May 2009]

Tian D, Araki H, Stahl E, Bergelson J, Kreitman M. Signature of balancing  selection in Arabidopsis. Proc Natl Acad Sci U S A. En imprenta 2002.

Nota:  La NLM prefiere emplear "de próxima aparición" (forthcoming), porque  todos los trabajos no llegan a publicarse en papel.

Recursos electrónicos

35. CD ROM

Anderson SC, Poulsen KB. Anderson's electronic atlas of hematology [CD-ROM].       Philadelphia: Lippincott Williams & Wilkins, 2002.

Para la descripción de documentos almacenados en CD ROM en ocasiones es necesario tomar los datos bibliográficos registrados en el estuche.
36. Artículo electrónico en Internet  [Publicado 12 May 2009]
Abood S. Quality improvement initiative in nursing homes: the ANA acts in an       advisory role [Internet]. Am J Nurs. 2002 Jun 12];102(6):[ aproximadamente

  1 pantalla] [<http://www.nursingworld.org/AJN/2002/june/Wawatch.htm>

  [Consultado: 22 agos 2002].                                      

El  ejemplo anterior se ha ajustado a la propuesta contenida en este libro mientras el siguiente está reproducido exactamente de la lista de ejemplos de los RU. Compare las diferencias.
Abood S. Quality improvement initiative in nursing homes: the ANA acts in an advisory role. Am J Nurs [Internet]. 2002 Jun [cited 2002 Aug 12];102(6):[about 1 p.]. Available from: http://www.nursingworld.org/AJN/2002/june/Wawatch.htmArticle
En este ejemplo se mantiene el dato concerniente a la extensión del artículo electrónico  por aparecer así en la revisión de 2010, aunque el presente material propone la omisión de ese elemento en los casos en que no se registre explícitamente en el recurso electrónico descrito debido a la desventaja que supondría contar las pantallas, sobre todo, cuando se trate de trabajos extensos.

Note, igualmente, la diferencia existente con el ejemplo de la lista de Vancouver y esta adecuación que se ciñe a la sencillez y brevedad máximas explicadas en este material. Para lograrlo se han agrupado todos los datos de  la fuente (revista) y se ha colocado al final la fecha de consulta del documento con el objetivo de darle continuidad a la descripción de la revista con el url que le identifica y permite  recuperar ese artículo.

Presentación opcional del mismo ejemplo que omite la designación del recurso

Abood S. Quality improvement initiative in nursing homes: the ANA acts in an       advisory role. Am J Nurs. 2002 Jun 12];102(6):[ aproximadamente

  1 pantalla] [<http://www.nursingworld.org/AJN/2002/june/Wawatch.htm>

  [Consultado: 22 agos 2002].                                      

Se ha eliminado [Internet]. Pese a esa omisión se puede deducir que se trata de Internet dado que aparece el url, dirección característica en exclusivo de este medio. En opinión de la autora, realmente lo importante es registrar el tipo de artículo, o sea, si se trata de un artículo original u otro como sucede en otros casos con comunicaciones breves, informes técnicos, artículo de revisión u otros.
Artículo publicado en Internet antes que en una edición impresa

Véase el ejemplo # 18.
Formatos opcionales utilizados por la NLM en MEDLINE/PubMed:

Artículo con el número del documento en lugar de la paginación tradicional

Williams JS, Brown SM, Conlin PR. Videos in clinical medicine: blood-pressure   measurement. N    Engl J Med. 2009;360(5):e6. PubMed PMID: 19179309.

Artículo con un Objeto Identificador Digital (DOI):

Zhang M, Holman CD, Price SD, Sanfilippo FM, Preen DB, Bulsara MK. Comorbidity   and repeat admission to hospital for adverse drug reactions in older adults:   retrospective cohort study. BMJ. 2009;338:a2752. doi:                         10.1136/bmj.a2752. PubMed PMID: 19129307; PubMed Central PMCID: PMC2615549

Artículo con un identificador del  ítem del editor único (pii) en lugar de la páginación tradicional o DOI.

Tegnell A, Dillner J, Andrae B. Introduction of human papillomavirus (HPV)      vaccination in Sweden. Euro Surveill. 2009 Feb 12;14(6). pii: 19119. PubMed   PMID: 19215721

37.Monografía en Internet [Publicado 12 May 2009]
Foley KM, Gelband H, eds. Improving palliative care for cancer [monografía en   Internet]. Washington: National Academy Press, 2001                           <http://www.nap.edu/books/0309074029/html/> [Consultado : 9 jul 2002].

38. Página o sitio Web [Publicado 12 May 2009]
Cancer-Pain.org [sitio Web en Internet]. New York: Association of Cancer Online    Resources, cop. 2000-01 <http:www.cancer-pain.org> [Consultado : 9  jul 2002].

Nota

Este ejemplo se ha modificado a fin de respetar el espíritu de la propuesta adoptada por esta revista. Por tanto, se han suprimido los datos concernientes a la actualización y a Inc.; la abreviatura c se ha sustituido por la abreviatura cop. que corresponde a copyright en español según las normas aplicadas en esta trabajo. 

39. Parte de una página o de un sitio Web [Publicado 12 May 2009]
American Medical Association [Internet]. Chicago: The Association; c1995-2002   [updated 2001 Aug 23; cited 2002 Aug 12]. AMA Office of Group Practice        Liaison; [about 2 screens] <http://www.ama-sn.org/ama/pub/category/1736.html>
AMA Office of Group Practice Liaison  [página Web en Internet]. Chicago: The Association,            cop.2002: [cerca de 2 pantallas] <http://www.ama- assn.org/ama/pub/category/1736.html>         [Consultado:12 agos 2002]

La adaptación de este ejemplo sufrió cambios considerables sobre la base de que para describir una página de un sitio solo se requiere citar los datos concernientes a esa página, en especial, su url.

40. Base de datos en Internet

Base de datos abierta:


Who's Certified [base de datos en Internet]. Evanston (IL): The American Board   of Medical Specialists, cop.2000 -                               

  <http://www.abms.org/newsearch.asp>[Consultado: 8 mar 2001].

La propuesta sustentada en este material introduce un elemento bibliográfico adicional consistente en la mención de la fecha de inicio o creación de la base de datos y la de conclusión para aquellas cerradas que son las que se mantendrán invariables a partir de ese momento.  Este dato es oportuno para conocer  el nivel de actualización; en algunos casos, las bases de datos corresponden a año como sucede, por ejemplo, cuando se publican en CD-ROM.

.Base de datos cerrada:


Jablonski S. Online Multiple Congential Anomaly/Mental Retardation (MCA/MR)     Syndromes [base de datos en Internet]. Bethesda [MD]: National Library of     Medicine (US), cop.1999                                                 <http://www.nlm.nih.gov/mesh/jablonski/syndrome_title.html>

  [Consultado:12 agos 2002].

41. Parte de una base de datos en Internet

Meta-analysis; unique ID:DO15201. En: National Library of Medicine. MeSH Browser   [base de datos en Internet]. Bethesda (MD), 2002 [aproximadamente 3 pantallas    http://www.nlm.nih.gov/mesh/MBrowser.html [Consultado : 10 jun 2005].

Debe tenerse en cuenta que las aclaraciones introducidas en las referencias, se escriben en español, es decir, los datos se registran en el idioma de la persona que los redacta.

